



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.08.2023 11:08  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **БТПП и ИСК при УНСС подписаха споразумение за сътрудничество между образованието и бизнеса**  
Дата: 03.08.2023 11:02  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов и директорът на Института за следдипломна квалификация към УНСС проф. Живко Драганов подписаха споразумение за сътрудничество в образователната сфера, в сградата на БТПП. Настоящото споразумение се реализира поради нарастващата необходимост от синхронизиране на образователните изисквания и потребностите на бизнеса от подготв...

Заглавие: **Среща с посланика на Република Гана**  
Дата: 02.08.2023 12:32  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Новоназначеният извънреден и пълномощен посланик на Република Гана Франсиска Ашиете – Одунтон посети БТПП и се срещна с председателя Цветан Симеонов. В срещата участва Патрик Осей Бонсу, министър-съветник по търговските въпроси към Посолството на Република Гана в Анкара, и Кофе Бабоне - предприемач. Симеонов изрази удовлетворението си, че посещението на посланика се осъществява във важен период...

Заглавие: **БТПП: Ако искаме да сме в еврозоната, трябва да сме готови на известни компромиси**  
Дата: 02.08.2023 23:55  
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

"Това, което се случва, е добра основа за запазване на шансовете ни за еврозоната от 1 януари 2025 г.". Това заяви пред БНР председателят на УС на БТПП Цветан Симеонов. Според него на първо място трябва да се види дали бюджетът е в състояние да отвори вратите за влизане в еврозоната. Без съответните параметри в него, това няма да се случи, посочи той. "Механизмът за компенсация на високите цени н...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Световната икономика все още е изправена пред опасност**  
Дата: 02.08.2023 08:55  
Медия: [Капитал](#)

Падащата инфлация е добра новина. Въпреки това е твърде рано да говорим за "меко приземяване". Икономистите не са известни с оптимизма си, но доброто им настроение днес е осезаемо. Неотдавна изглеждаше, че американската икономика е изправена пред неизбежна рецесия, като Федералният резерв продължаваше да повишава лихвения си процент в опит да удържи инфлацията. Другите централни банки последваха тоз...

Заглавие: **Правителството сменя носителя на "златната акция" в Лукойл**

Дата: 03.08.2023 09:10

Медия: [Дивидент](#)

Министърът на енергетиката е обявил конкурс за избор на представител на държавата. Министърът на енергетиката Румен Радев е обявил конкурс за избор на представител на държавата в Надзорния съвет на "Лукойл Нефтохим Бургас". Така правителството очаквано задейства процедурата за смяна на държателя на златната акция в Лукойл, след като такива заявки имаше още преди няколко седмици. Чрез своя представит...

Заглавие: **Tupperware беше "на смъртно легло"... после акциите ѝ скочиха с 800%**

Дата: 03.08.2023 09:07

Медия: [Money.bg](#)

Какво се случва с една компания за кухненски принадлежности, ако постепенно тя загуби пазара си до степен собственото ѝ ръководство да затваря заводи и да предупреждава за риск от неплатежоспособност? Фалира? Не, акциите ѝ политат в небесата. Това се случи със знаковата американска марка Tupperware, която се превърна в най-новата меме акция на пазара и през последните две седмици е повишила своята...

Заглавие: **Владислав Милев, "Лев инс": Само заедно - родители, институции и бизнес, можем да се преборим с киберпрестъпността**

Дата: 03.08.2023 08:00

Медия: [24 Часа](#)

Ние обучаваме своите клиенти, защитаваме ги от киберопасности, даваме сигурност за това, че има кой да се погрижи за тях, казва директорът на "Софийски Корпоративен Център", ЗК "Лев Инс" АД Владислав Милев е магистър по икономика, специалност "Маркетинг и мениджмънт". Специализирал е техники за продажби в академията на General Motors. Има над 25 години опит в автомобилния бранш, като е заемал пози...

Заглавие: **Банката за развитие ще управлява бюджетни средства на Европейския съюз**

Дата: 03.08.2023 09:25

Медия: [Econ](#)

Българската банка за развитие може да управлява бюджетни средства на ЕС по програма Invest EU, гласи решение на Европейската комисия, изпратено официално до ББР. Българската банка за развитие (ББР) може да управлява бюджетни средства на ЕС по програма Invest EU, гласи решение на Европейската комисия, изпратено официално до ББР. Банката е покрила успешно изискванията на финансовите регулации, прил...

Заглавие: **Концесията на "Софийска вода" е под въпрос, както и 634 млн. лв. инвестиции**

Дата: 03.08.2023 09:17

Медия: [Economic](#)

Заради оборено в съда становище на КЕВР столичният кмет все още отказва да подпише четвъртото допълнително споразумение по договора. Забавянето на новото споразумение между столичния ВиК оператор "Софийска вода" и Столична община поставя под въпрос инвестиции в размер на 634 млн. лв. във ВиК системата на столицата. Казусът с подписването на четвъртото допълнително споразумение по договора за концеси...

Заглавие: **Предпазливото покачване на банковите лихви в България**

Дата: 03.08.2023 07:00

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Конкуренция между банките и изоставане във времето от решенията на ЕЦБ бавят коригирането на лихвените нива у нас. Промяната в лихвените нива в Европа започна преди година, след като през юли управителният съвет на Европейската централна банка (ЕЦБ) вдигна лихвените проценти за първи път от 11 години. Цел на повишението на лихвите е да се държи инфлацията под контрол в стремеж към стабилни цени при ...

Заглавие: **Бюджетът на плюс с половин милиард лева към края на юли**

Дата: 03.08.2023 10:07

Медия: [Economy](#)

За втори пореден месец се отчита бюджетен излишък. На база на предварителни данни се очаква бюджетното салдо към юли 2023 г. да бъде положително в размер на около 0,5 млрд. лв. Подобриението на бюджетната позиция продължава и през юли и се дължи основно на приходната страна на бюджета. В частта на данъчните приходи постъпленията от преки данъци, социално и здравно осигурителни вноски и други данъци н...

Заглавие: **Програма "таратайка" в Румъния – плащат по 1300 лв. за отказ от стара кола**

Дата: 03.08.2023 09:29

Медия: [SafeNews.bg](#)

Румънците ни изпреварват в още една област – грижата за въздуха, който дишаме. Докато у нас правителства и парламенти предимно разтягат еко локуми за справяне с остарелия автопарк, северните съседи действат. В Румъния вече е в ход поредна програма, която насърчава с финансови стимули водачите да се откажат от вехтите замърсяващи околната среда автомобили. Тя предвижда даване на 3000 леи бонус на в...

Заглавие: **Как иновациите помагат на компаниите за успешен устойчив преход**

Дата: 03.08.2023 09:28

Медия: [Капитал](#)

Те имат потенциал не само да намалят екологичния отпечатък на бизнеса, но и да подобрят социалния му профил и да помогнат за ефективно управление. Андрей Куртев е старши ESG консултант в "PwC България". Фокусира се върху темите за намаляване на екологичния отпечатък, кръгова икономика и декарбонизация. Портфолиото му от успешни проекти включва оценки на жизнения цикъл, оценки на въглеродния отпечатък...

Заглавие: **Кои са най-добрите YouTube канали на тема инвестиции?**

Дата: 03.08.2023 07:15

Медия: [Actualno.com](#)

Интернет е място пълно с ценни информационни ресурси, които могат да ви образоват на най-различни теми. В тази статия ще разгледаме трите най-полезни канала в YouTube на тема инвестиции. Те мога да повишат вашата финансова култура и да ви ориентират в света на инвестициите. Те са на английски език, което може бъде ограничаващо за някои читатели. The Financial Diet The Financial Diet е канал за лич...

Заглавие: **Какво се случва в българския финтех сектор през 2023 година?**

Дата: 03.08.2023 10:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Финтех секторът в България се радва на все по-сериозен интерес, отчитат представителите на Paysera, Klear, iuvo и EasyPay & ePay.bg, които представиха последните тенденции във финтех индустрията. Финтех секторът в България се радва на все по-сериозен интерес и отговорността на компаниите да предлагат високо качество на услугите и добро клиентско преживяване става все по-голяма. Около това твърдение...

Заглавие: **Проучване: България единствена в ЦИЕ-6 с увеличение на инвестициите в имоти**

Дата: 03.08.2023 10:36

Медия: [Economy](#)

Инвестициите в офис площи са намалели значително, както в световен мащаб, така и в ЦИЕ, отчита доклад на Colliers. Инвестиционните обеми през второто тримесечие и първото полугодие на 2023 г. в ЦИЕ са едни от най-ниските регистрирани към момента. Делът на Полша е най-голям - около 42%, но активността на пазара като цяло е ниска. На следващата позиция е Чехия - с 34%. България е единственият пазар в ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Няма връщане назад: Австралийците се борят за правото да работят от дома си за постоянно**

Дата: 02.08.2023 16:55

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Докато корпоративните лидери призовават да се сложи край на дистанционната работа от времето на пандемията, профсъюзите в Австралия създават прецедент и дават отпор. Преди COVID-19 да изпрати у дома една трета от световната работна сила, компанията за оценка на имоти в Мелбърн свиква 180-те си служители в офиса всеки ден в 9 ч. сутринта, за да им раздаде задачите, съобщава Ройтерс. Там работи и опер...

Заглавие: **Частният сектор в САЩ създаде повече нови работни места от очакваното през юли, сочи проучване**

Дата: 02.08.2023 16:22

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Заетостта в американския частен сектор неочаквано е скочила през юли, тласната нагоре от бума в наемането на работа в секторите развлечения и отдиш и хотелиерството, сочи най-новият доклад на американската компания за управление на човешки ресурси Ей Ди Пи (ADP), предаде Си Ен Би Си. Заетостта в частния сектор в САЩ се е увеличила общо с 324 000 работни места през юли, а само хотелите, ресторантите...

Заглавие: **Сезонът върви към края си. Пак най-много се търсят камериерки, сервитьори, бармани**

Дата: 02.08.2023 14:11

Медия: [Черноморски Фар](#)

Дона МИТЕВА Характерен за сезона остава значителният брой на устроените на работа регистрирани безработни – през юни те са 1271, със 192 души по-малко от предходния месец, съобщават от Дирекция "Регионална служба по заетостта" – Бургас. Заявените работни места на първичния пазар на труда през юни са 1018 – със 737 (с 42%) по-малко от май. Най-голям дял са в секторите Хотелиерство и ресторантьорств...

Заглавие: **Димитър Манолов: Откакто стартира пенсионният модел, той беше обект на всякакви политически упражнения**

Дата: 03.08.2023 10:04

Медия: [Елхово.news](#)

Откакто стартира пенсионният модел, той беше обект на всякакви политически упражнения. Пенсионната система се нуждае от сериозен анализ – тих, експертен и категорично неполитически. Това каза пред БНР президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. За него моделът за кумулативно събиране на изискванията за стаж и възраст се нуждае от промяна, защото човек, навършил 19 години и след това преминал пре...

Заглавие: **Димитър Манолов: Пенсионната система се нуждае от сериозен анализ**

Дата: 03.08.2023 09:33

Медия: [Bunt](#)

"Пенсионната система се нуждае от сериозен анализ – тих, експертен и категорично неполитически. Откакто стартира пенсионният модел, той беше обект на всякакви политически упражнения." Това мнение изрази в интервю за БНР президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. За Манолов моделът за кумулативно събиране на изискванията за стаж и възраст се нуждае от промяна, защото човек, навършил 19 години и ...

Заглавие: **Манолов: Пенсионната система се нуждае от тих, експертен и неполитически анализ**

Дата: 03.08.2023 08:46

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

"Пенсионната система се нуждае от сериозен анализ – тих, експертен и категорично неполитически. Откакто стартира пенсионният модел, той беше обект на всякакви политически упражнения." Това заяви пред БНР президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. За Манолов моделът за кумулативно събиране на изискванията за стаж и възраст се нуждае от промяна, защото човек, навършил 19 години и след това премина...

Заглавие: **Голямото напускане приключи. Какво значи това за бизнеса**

Дата: 03.08.2023 08:14

Медия: [Profit](#)

С избухването на пандемията през 2020 г. милиони служители по цял свят напуснаха работните си места. Според данни на Бюрото за трудова статистика на САЩ (BLS) през 2021 г. в САЩ са напуснали още 47 милиона, а през 2022 г. 50 милиона души. Продължаващата вълна е толкова силна, че през май 2021 г. Антъни Клоц, тогава доцент по мениджмънт в Тексаския университет А&М, създава термина "Голямото н...

Заглавие: **За последните 10 години доходите, но и разходите у нас нарастват почти двойно**

Дата: 03.08.2023 10:26

Медия: [Financialtribune.bg](https://www.financialtribune.bg)

За 10-годишния период между 2013 г. и 2022 г. общият доход средно на човек от домакинство нараства 1,9 пъти - от 4814 лв. през 2013 г. на 9008 лв. през 2022 г. Точно толкова – 1,9 пъти в номинално изражение нараства и общият разход средно на човек през 2022 г. спрямо 2013 г., като се увеличава с 19,1% спрямо предходната 2021 година. Реалните доходи на домакинствата също нарастват през целия разгле...

Заглавие: **73 млн. лв. от бюджета за активни мерки на пазара на труда - работа и обучения за близо 20 000 души**

Дата: 03.08.2023 10:01

Медия: [Българско национално радио](#)

9853 безработни ще започнат работа със средства от държавния бюджет, а други 9493 ще бъдат включени в различни обучения – това предвижда проектът на Националния план за действие по заетостта за 2023 година. За целта се отпускат 73 милиона лева от бюджета за т.нар. наречените активни мерки на пазара на труда. Бизнесът, синдикатите и правителството ще обсъждат проекта на плана на заседание на Нациян...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Николай Денков: Искам да разбия мита, че служебните правителства работят безупречно (На живо)**

Дата: 03.08.2023 10:25

Медия: [24 Часа](#)

Наложи се да гасим пожари буквално от първия ден. Става дума за милиарди левове и сериозно забавени реформи, от които могат да произтекат тежки последствия за икономиката и хората в страната. Искам да разбия мита, че служебните правителства работят безупречно като противопоставяне на редовното правителство. Това заяви премиерът Николай Денков пред журналисти. Той и петима министри дават пресконференция...

Заглавие: **Лондон праща нов посланик в Москва**

Дата: 03.08.2023 09:50

Медия: [Днес+](#)

Британското правителство обяви назначаването на нов посланик в Русия на мястото на Дебора Бронър. Това съобщи руската редакция на Би Би Си. Новият посланик ще бъде Найджъл Кейси, който преди това е бил специален представител на министър-председателя за Афганистан и директор на британското външно министерство за Афганистан и Пакистан. Кейси трябва да започне да изпълнява задълженията си от ноември....

Заглавие: **Поредна заплаха от Москва към България**

Дата: 03.08.2023 09:13

Медия: [Трета възраст](#)

Парламентарната група на "Продължаваме промяната – Демократична България" поиска информация от българските служби по повод изказване на руския депутат Пьотр Толстой. Преди дни зам.-председателят на Руската Дума Пьотр Толстой каза в предаване по руската държавна телевизия, че Русия ще нанесе военни удари по България и Румъния, "след като приключи с Украйна". Толстой каза също, че руските граждани с...

Заглавие: **Държавният департамент дава 900 000 долара у нас за проект срещу дезинформацията и фалшивите новини**

Дата: 03.08.2023 08:21

Медия: [Черноморски Фар](#)

България и САЩ ще задълбочат сътрудничеството си в областта на висшето образование, STEM обучението и медийната грамотност. С различни инициативи ще бъде отбелязана и 120-годишнината от установяването на дипломатически отношения между двете държави. Това стана ясно по време на среща между министъра на образованието и науката проф. Галин Цоков и посланика на САЩ в България Н.Пр. Кенет Мертен. Минис...

Заглавие: **Предприемачът Матю Полард представя книгата си "Предимството на интроверта" на безплатно събитие у нас**

Дата: 03.08.2023 09:04

Медия: [Actualno.com](#)

Могат ли търговците с интровертен характер да бъдат успешни в света на продажбите? Въпреки че според мнозина тази територия е запазена само за екстроверти, всъщност интровертите разполагат с редица предимства, които могат да им помогнат да изпъкнат. Това смята успешният предприемач и автор Матю Полард (Matthew Pollard), който ще представи книгата си "Предимството на Интроверта" пред българската ау...

Заглавие: **"Оставаме в България": Стажантската програма на СЖББ насърчава младите да се развиват у нас**

Дата: 03.08.2023 07:34

Медия: [Informiran.net](#)

На 2 август Съветът на жените в бизнеса в България (СЖББ) стартира деветата Национална стажантска инициатива "Оставаме в България", която се реализира в партньорство с А1 за пета поредна година. Програмата предоставя възможност на представители на поколението Z (родени между 1995 и 2005 г.), които вече са стажанти в компаниите-членове на СЖББ, да придобият допълнителни знания и умения директно от ...

Заглавие: **ДИМИТЪР МАНОЛОВ: ПО ОТНОШЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНОТО РАДИО СЕ ПРОВЕЖДА СИСТЕМАТИЧНА ПОЛИТИКА НА ОГРАНИЧЕНИЕ, КОЯТО НЕ Е ДОБРА**

Дата: 03.08.2023 09:33

Медия: [5GMedia](#)

"Пенсионната система се нуждае от сериозен анализ – тих, експертен и категорично неполитически. Откакто стартира пенсионният модел, той беше обект на всякакви политически упражнения." Това заяви пред БНР президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. За Манолов моделът за кумулативно събиране на изискванията за стаж и възраст се нуждае от промяна, защото човек, навършил 19 години и след това премин...